【家事直播】

生活也需要甜言蜜语

□邱蓮

女同事坐在一起闲聊,无 非是家长里短、婆媳恩怨之类。

王姐抱怨她丈夫说话很难 听,往往还没听完她说的什么 意思,就急赤白脸的,语气很不 耐烦,声调还突然高上去,让人 很生气,都不愿跟他多说话。

 伤人了

不由得想起我的父亲与母 亲,他们之间也经常起争执,而 这争执的最初源头往往是因为 母亲的不会说话。比如,父亲给 母亲买了一件新衣服,大家催 她换上新衣欣赏一番,就在人 人都喜笑颜开时,母亲却来了 这么一句:唉,多少年了才摊上 你爸爸主动给我买件衣服啊, 要是不说就不主动给买。他也 不是不知道买,买了都给了他 娘家妹妹了。这世上谁最亲啊? 还不是老婆?难道你娘和你妹 妹能跟你过一辈子?唉,你们姐 妹将来结婚可千万不能找你爸 这样的 ……

比如家里有人来玩,说起母亲退休在家的日子,人家就说她有福,虽然身体有病,摔坏了腿,行动不太方便,但这些年家务活都是父亲一个人承包,

什么都不用母亲做,甚至连端一日寒做,甚后给劲他也一日寒酷好后使,甚后给劲他也不不用好亲亲就会,说:他为你,我所有一个人,我就不开始一个人。这我不不会感到。我就不是我不不会感到。这我不不会他的,他就是这样一直,他就是这样一直,他就是这样的,他就是这样的……

为此父亲很苦恼,对母亲说,你这人说话就是这么让人不爱听。而母亲则理直气壮地回应,我可不会讲好听的,我说的都是实话,真话。

唉,想一想,生活里其实还 挺需要甜言蜜语的,现在很多 人都会说嘴巴甜的人不靠谱, 对一个人好不好,关键还是要 看他的实际行动。可现实却是, 家事

那些能说会道、嘴巴就像抹了 蜜的人,他们往往更受欢迎,是 能得漂亮,那叫养眼;若行为让 人感动,那叫养心;如果又会说 话,说到人的心坎上,那就是养 耳,可出、只图一时嘴巴痛快的 重话、毒话、狠话,一旦说出来, 是难以弥补的。

【欢乐家庭】

匆忙

□王杰

早上,我起床做好饭菜,然后喊儿子起床,伺候他和他爸吃完了饭,最后催促着儿子去上学。当我催到第三次的时候,儿子幽幽地说:"唉,人生总是这么匆匆忙忙的。"

做梦成真

□遇杉

星期六早晨起床,媳妇就一副心事重重的样子。我问她怎么了,她说做了一个不好的梦。我听了不以为然,说,做可和现实是相反的,不能当做一回事的。说罢,我就出门买菜,顺路到传达室拿报纸。媳妇叮嘱我路上注意安全。

一上午,媳妇心神不定,干什么都干不下去。我在电脑可几 文章,她不时地凑过来絮叨几句;我坐在桌前看书,她也看书,她也不好地看书,她也得我不 停,跟我东拉西扯的,弄得侄子, 得安宁。无奈之下,我给侄子, 电话,让他们一家来过周末。 知侄子说,早晨他媳妇出门行客推 知任子说,即在还在家里郁闷窝囊 呢,哪儿也不想去。

放下电话,把这事说给媳妇听了,媳妇如释重负:"我做的那个不好的梦,就是丢东西的,只是没想到是他们家破财"

胖的好处

□张海洋

老婆生了孩子后体重直线 上升,这让一向标榜"超级模特" 的她伤心不已,为此她开始了艰 辛的减肥之旅。锻炼、节食这些 传统的减肥方法自不必说,减肥 茶、减肥药也轮着喝。这不,前些 天就是因为尝试一种新出的减 肥药,她受不了药物的强烈副作 用而住进了医院。

减肥不成功,还因此住了院,老婆的心情很低落。那天,我单位的同事李姐过来探视,李姐劝解她:"减什么肥啊?这不挺漂亮的嘛!我记得你结婚时是挺瘦的,脸上都显皱纹,现在多好,一胖,皱纹都撑没了!"

家事版投稿邮箱: jwqp@163.com



散养亦需补"氧"

□杨福成

现在的孩子越来越金贵,是爸爸妈妈的小祖宗,我 是爸爸妈妈的小祖宗,打 得骂不得,惹他成龙,得 是子就她成风,该如何教育 想呢?很多家长都陷入了迷

《爸爸去哪儿》一播出就 火了,它似乎让家长们找到 了解决迷茫的"秘笈",尤其 是一直表现出"大哥哥"范 儿、笑起来憨憨的石头和他 那"糙中带细"的爸爸郭涛, 让人津津乐道。

郭涛对于孩子的教育, 倡导的是"散养"。

当石头的胳膊受伤时,郭涛不但没有特别照烦圾。 养不但没有特别照垃圾,子,还让儿子帮自己扔垃石头 在 Kimi 闹别扭不肯与不好人,那一起完成任务的时候,郭涛 就让石头自己去做,以此来 锻炼石头的担当感。

这是散养的方式之一, 其实:散养不等于充管该法, 无是让孩子去体验,去尝试, 去自己做主。但散养并心是 无能的,过于散了,就会让 无能的,过于散了,就会的 同时,还得需要补"氧"。

节目中有一段是郭涛假装把石头关在门外边,这一

招看起来挺严厉,其实是受 传统文化的影响,或多或少 有那么一点点所谓的父权威 严,让孩子知道什么不可违, 违了的后果是什么。

父母与孩子之间的"战争"和"矛盾",在很多家长看来对孩子的成长是不利的,但它也是补充散养的"氧",这能使孩子从中学会理性、懂得反省。

也确实,看看自己的孩

子或者我们身边的孩子,如 果你和他(她)平起会很思现。 那他(她)必定就尊长,出现身 自封为帝,目无尊长,出现现了 这种情况,就得用"大棒"来作 为补充的"氧",震慑一下。

比如有一次石头不愿意 演了,郭涛就拖着他走,倒在 了地上也得把他拉起来继续

散养再补"氧",这样打造出来的石头就特别纯爷们儿——个性十足,活泼开朗,还会和爸爸讲平等,"你可可以自己的事情自己个人完成取自担当,自己一个人完成取锅的任务后非常自豪。

对于孩子的教育来说,对于孩子的教育来有合为来有人,只有适合与格的人,只有适合合格的心,只有近时地塑造一个合格的心,然后需要父孩好好的时候,我们不说失给孩子们的时候,我们们就会从多少人,我们就会的孩子。

比起成功,健康和快乐不是更重要吗?像郭涛一样,适时给孩子补充点"氧"吧,你的孩子一定也会像散养的石头一样阳光。

【心香一瓣】

天底下 最好的奶奶

□郑声远

奶奶离开我已经十年了,十年来,在紧张的学习之余,我时常想起奶奶,心中总涌动着笑貌,时思念之情。奶奶的音容笑貌,时常浮现在我的脑海之中;奶奶的谆谆教诲,铭刻于心。我想跟九泉之下的奶奶说一声:奶奶,您是天底下最好的奶奶呀。

在我的童年时光里,奶奶给 了我无微不至的关怀和疼爱。

记得我上小学后,尽管学校 离家不远,但奶奶总是在我放学的 时候,等在胡同口,接到我后,立刻 接过我的书包,领我回到家里。炎 热的夏天,家里总有一碗奶奶为我 提前准备好的绿豆汤,看着我咕 咚咕咚地喝完,她的脸上便浮起 慈爱和欣慰的笑容。但是,那时 的我总觉得奶奶每天雷打不动 地在胡同口等着我是多此一举, 看到别的同学放学都是自己回 家,我与别人不一样,有时竟有 些不乐意。直到有一天,我在放 学回家的路上感到特别难受,头 晕眼花,四肢无力,手里的书包也 觉得分外沉重,这时,在胡同口远 远注视着我的奶奶立刻觉察到了 不对劲,一路小跑过来,将我抱回 了家,后来才知道我是食物中毒 了,要不是奶奶在那儿等着我,我 真不知道后果会怎么样!

可是,这种有奶奶呵护的日子并没有持续多久,就在我上小学二年级的时候,慈爱的奶奶竟突然因病去世了。想到再也见不到疼爱我的奶奶,再也不会有奶奶领着我从放学的路上回家,我不知流下了多少伤心的眼泪。

奶奶聪明正直,勤劳善良 对子女的要求极为严格,只允许 走正道,做好事,不允许打骂人, 不允许占人家的便宜。她让我的 爸爸和叔叔从小就参加劳动,在 劳动中磨砺意志,经受锻炼,获 得成长。我的叔叔1992年参加工 作时,负责一家集体企业的原料取 样工作。有一次一个送货的人硬塞 给叔叔 50 元钱,叔叔怎么也推不 掉,没有办法只好收下。叔叔回家 告诉了奶奶这件事,奶奶严厉地斥 责叔叔,要求他立即把钱退回去, 并且保证今后无论如何再也不 能做这种事。爸爸说,正是爷爷 和奶奶的这种严格要求,才让他 们兄弟两个从小就培养了勤奋 踏实、正直做人的品格

(本文作者为寿光市圣都中 学学生)